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Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Franz Schmid AfD
vom 16.07.2025

Vorfille in Freibad WeiBRenhorn

Die Staatsregierung wird gefragt:

1. Vor dem Hintergrund eines Artikels in der Augsburger Allgemeine
~orfélle haufen sich® (15.07.2025), in dem es um Straftaten im Frei-
bad Weillenhorn geht, frage ich die Staatsregierung, wie viele polizei-
liche Einsatze oder Anzeigen wurden im Freibad WeilRenhorn im Zeit-
raum April bis Juli 2025 registriert (bitte alle Taten stichpunktartig
aufzahlen, vor allem Diebstahle, Kérperverletzungen, Straftaten gegen
die sexuelle Selbstbestimmung, rassistische bzw. fremdenfeindliche

AUBEIUNGEN)? e 2
2. Was war der Wortlaut der jeweiligen rassistischen oder fremdenfeind-

lichen AUREIUNGEN? . e 2
3. Welche Staatsangehdérigkeiten hatten jeweils Tater und Opfer? ... 2
4. Liegen der Staatsregierung Informationen zu Alter, Geschlecht und

Staatsangehorigkeit der Tatverdéachtigen vor? . . ... 2
5. Gibt es Erkenntnisse, ob bestimmte Gruppen Uberreprasentiert sind? ... 3
6. Gibt es im Landesamt fiir Verfassungsschutz oder Landeskriminalamt

Lagebilder oder Statistiken zur Entwicklung der Kriminalitat in Bade-

statten? 3
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Antwort

des Staatsministeriums des Innern, fiir Sport und Integration
vom 11.08.2025

1. Vor dem Hintergrund eines Artikels in der Augsburger Allgemeine
,wVorfille haufen sich“ (15.07.2025), in dem es um Straftaten im Freibad
WeiBenhorn geht, frage ich die Staatsregierung, wie viele polizeiliche
Einsdtze oder Anzeigen wurden im Freibad WeiRenhorn im Zeitraum
April bis Juli 2025 registriert (bitte alle Taten stichpunktartig auf-
zahlen, vor allem Diebstahle, Korperverletzungen, Straftaten gegen
die sexuelle Selbstbestimmung, rassistische bzw. fremdenfeindliche
AuBerungen)?

2. Was war der Wortlaut der jeweiligen rassistischen oder fremden-
feindlichen AuBerungen?

Die Fragen 1 und 2 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam beantwortet.

Im angefragten Zeitraum wurden funf Straftaten zur Anzeige gebracht, welche sich
im Freibad in Weillenhorn ereignet haben. Hierbei handelt es sich u.a. um den Dieb-
stahl einer Lautsprecherbox am 06.07.2025 sowie um eine wechselseitige Kérperver-
letzung. Die letztgenannte Tat fand nicht wahrend den allgemeinen Betriebszeiten,
sondern im Kontext einer im Freibad stattfindenden Sommerparty am 05.07.2025 in
den Abendstunden statt.

Bei den ubrigen drei Strafanzeigen sind die polizeilichen Ermittlungen noch nicht
abgeschlossen, weshalb hierzu keine weiteren Angaben erfolgen kdnnen. Trotz der
grundsatzlichen verfassungsrechtlichen Pflicht, Informationsanspriiche des Landtags
zu erfullen, tritt hier nach sorgfaltiger Abwagung der betroffenen Belange im Einzelfall
das Informationsinteresse des Parlaments hinter den berechtigten Interessen bei der
Durchflihrung strafrechtlicher Ermittlungen zurlick. Das Interesse der Allgemeinheit
an der Gewahrleistung einer funktionstlichtigen Strafrechtspflege leitet sich aus dem
Rechtsstaatsprinzip ab und hat damit ebenfalls Verfassungsrang.

Weitere polizeiliche Einsatze fanden im benannten Zeitraum im Freibad WeiRenhorn

nicht statt.
3. Welche Staatsangehorigkeiten hatten jeweils Tater und Opfer?
4, Liegen der Staatsregierung Informationen zu Alter, Geschlecht und

Staatsangehorigkeit der Tatverdachtigen vor?
Die Fragen 3 und 4 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam beantwortet.

Bei dem Beschuldigten des vorgenannten Diebstahls handelt es sich um einen 15-jah-
rigen deutschen Staatsangehdrigen, die Geschadigte ist 14 Jahre alt und ebenfalls
deutsche Staatsangehdrige.

Bei dem Beschuldigten der 0. g. wechselseitigen Kérperverletzung handelt es sich um
einen 19-jahrigen ungarischen Staatsangehdrigen. Der weitere 51-jahrige Beschuldigte
ist turkischer Staatsangehoriger.
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5. Gibt es Erkenntnisse, ob bestimmte Gruppen liberreprasentiert sind?

Der Staatsregierung liegen keine Erkenntnisse vor, die auf Besonderheiten hindeuten

wirden.
6. Gibt es im Landesamt fiir Verfassungsschutz oder Landeskriminal-
amt Lagebilder oder Statistiken zur Entwicklung der Kriminalitat in
Badestatten?

Nein.
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal Gberpruft. Die korrekte Zitierweise liegt in
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit kbnnen Internetadressen verkiirzt dargestellt sein.
Die vollstandige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusatzlich ist diese als Fulnote vollstandig dargestellt.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und
der Ausschusse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsubersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
zur Verfigung.


http://www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
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